

SOUSEDSKÉ listy



MĚSÍČNÍK OBECNÍCH ÚŘADŮ
KLÁŠTEREC NAD ORLICÍ,
PÁSTVINÝ, ČESKÉ PETROVICE

O posvěcení a praporu svěcení

Letošní klášterecké posvěcení nebyla jen výroční slavnost posvěcení zdejšího kostela, ale byl při slavnostní mši sv. posvěcen i prapor obce.

V neděli 16.10.2005 prapor od Obecního úřadu do kostela přinesli ve slavnostních uniformách hasiči za doprovodu skautů, čestných hostů - senátorky ing. Müllerové, krajského zastupitele ing. Šilara, polské delegace vedené burmistroem (starostou) Ladka Zdroju panem Adamem Szmidem, soltyz (starostkou) Trzebieszowicz paní Monikou Miszczenskou, ředitelkou základní školy paní mgr. Joannou Rygielskou, několika členy zastupitelstva obce i občanů.

V úvodu pobožnosti místostarosta uvítal přítomné, vysvětlil symboly na praporu požádal o jeho

posvěcení pana faráře, paní senátorku a ing. Šilara, aby se stali kmotry nejen praporu, ale celé obce.

Po mši svaté již před kostelem čekala hudba, mažoretky a mnoho občanů, aby s praporem v čele odpochovali před Obecní úřad, kde za zvuku státní hymny byl prapor slavnostně vztyčen.

Škoda, že počasí slavnosti moc nepřálo, déšť sice nepřišel, jak jej původně meteorologové předpovídali, ale o to víc foukal studený vítr a zpěváčci i mažoretky pořádně vystydli. To však nic neubralo na hodnotě jejich vystoupení. A jaké by to bylo posvěcení bez koláčů, kterých bylo pro přítomné upečeno 900 ks. Piva se moc nevypilo, o to víc šel na odbyt grog a čaj. Protože to byla opravdu událost vzácná, vždyt Klášterec má své jméno od roku 1295 a první prapor, tak vše co se vypilo a snědlo bylo za „děkuji“. Zajímavé a velmi pěkné byly informace společenských organizací obce na panelech, které byly umístěny v prostorách hasičské zbrojnice.

Celá slavnost se vydařila díky obětavosti mnoha občanů a organizací. Největší díky patří Hasičům za zajištění prostoru pro výstavu i občerstvení, za to, že na sebe převzali funkci praporečnicků, skautům, že v krojích doprovodili praporečníky, zpěvákům pěveckého sboru Orlička pod vedením paní učitelky Milerové nejen za hezké písničky, ale i reprezentaci školy před mnoha hosty, žambereckým mažoretkám, dechové hudbě pod vedením pana Stejskala, paní Jarušce Luxové za tolik obdivované perníkové znaky obce a všem nejmenovaným, kteří se svým dílem zasloužili o zdar celé akce.

Teď už jen zbývá, aby se naplnila slova místostarosty, která pronesl při zahájení bohoslužby, aby pod tímto praporem obec vzkvétala, vládl zde pořádek, řád, vzájemná úcta a lidem se zde dobře žilo.



foto: Mgr. Kvičera

70

ŘÍJEN 2005



Pro tuto slavnostní příležitost složila text o Klášterci na melodii písně Kolíne, Kolíne paní učitelka Milerová, kterou dětský pěvecký soubor „Orlíčka“ zazpíval v úvodu svého vystoupení.

Text písně: **V Klášterečku**

1. V Klášterečku, v Klášterci,
Maj ve znaku Orlici,
Orličanka zahraje
A Orlíčka zapěje
V Klášterečku, Klášterci
2. Teče tudy Orlice,
Osvěží Vás velice,
Kláštrec nad Orlicí
Pyšní se svou zbrojnicí
V Klášterečku, Klášterci

J. Kalous, místostarosta

Zápis z jednání zastupitelstva obce Kláštrec nad Orlicí dne 31.8.2005

Přítomni: *p. Bílek, Bureš, Doleček P., ing. Fiedler, Juřicová, Kalous, Štefek, ing. Tobeš*
Přizvani: ředitel ZŠ *p. Preissler*

Kontrola zápisu z minulého zastupitelstva.
Zápis schválen 8 hlasy.

Nový program:

Ředitel školy seznámil zastupitelstvo s personálním složením učitelského sboru, který je konsolidován. Informoval o výstupech analýzy činnosti školy SNOT, která byla provedena před koncem školního roku. Připomínka byla vznesena k akcím, pořádaným školským úřadem kraje - veškeré akce jsou svolávány do Pardubic, zvýšené nároky na náklady a čas vzdálenějších škol, doporučení pořádat část akcí v regionech.

74/05

Zastupitelstvo projednalo a schválilo uzavření mandátní smlouvy s fy. JAST Doudleby na dopravní značení místních komunikací a pasportizaci MK. Schváleno 8 hlasy.

Zastupitelstvo projednalo a schválilo smlouvu o užívání víceúčelového zařízení u fotbalového hřiště - nájemní smlouva schválena 8 hlasy.

75/05

Zastupitelstvo schválilo 8 hlasy rozpočtovou změnu č. 5 - dotace z PK na vybavení hasičů.

Zastupitelstvo projednalo žádost p. Mgr. Kaláskové o koupi pozemku p.č.994/3 a 1989/2

Po ověření souladu mapových podkladů a skutečného stavu a případném zaměření bude oznámení o nabídce k prodeji vyvěšeno na úřední desce a rozhodnuto o podmínkách prodeje.

76/05

Zastupitelstvo rozhodlo o prodeji pozemku p.č. 627/54 Václavu Rousovizva 20 Kčm².

Schváleno 8 hlasy.

77/05

Zastupitelstvo projednalo zápis z finančního výboru - plnění rozpočtových příjmů a výdajů za I. pololetí bez výhrad schváleno 8 hlasy.

Zastupitelstvo projednalo návrh p. Mergance o zřízení pamětní desky faráře Chaloupky k jeho 125 výročí úmrtí. Bylo odloženo na příští jednání po zjištění bližších údajů.

Starosta seznámil s pozváním burmistra obce Landek na dožínky v Radochově. Doprava bude zajištěna autobusem.

78/05

Zastupitelstvo odsouhlasilo návrh podmínek stanovených „Rozvojem regionu obcí pod Zemskou bránou“ pro Labskou rallye.

Slavnostní svěcení obecního praporu a znaku se uskuteční dne 16.10.2005, bude presentováno ve Zpravodaji a na internetových stránkách obce.
Příští schůze zastupitelstva 28.9.2005 v 19 hodin na OÚ

Zapsal: V.Štefek

starosta: Zdeněk Bureš

Ověřovatel:

Pozvání na veřejnou schůzi

Vážený spoluobčané, zastupitelstvo obce Kláštrec nad Orlicí vás zve na veřejnou schůzi

**dne 23.11.2005 (středa) v 19 hodin na Kovárně
dle možnosti přislíbila účast senátorka
za náš volební obvod p.ing. Müllerová**

Zápis z jednání zastupitelstva obce Klášteřec nad Orlicí dne 28.9.2005

Přítomni: p. Bílek, Bureš, Doleček Petr, Kalous, Štefek

Kontrola zápisu z poslední schůze zastupitelstva: zápis projednán a schválen 5 hlasy
79/05

Zastupitelstvo schválilo 5 hlasy prodej pozemků p.č. 994/3 209 m² a 1989/2 60 m² manželům Kaláškovým za cenu 15 Kč za m². Starosta připraví kupní smlouvu a náležitosti.

Místostarosta p. Kalous seznámil zastupitelstvo se zjištěnými skutečnostmi spojenými s 125 výročí narození faráře Chaloupky a významem této osobnosti z dochovaných materiálů. Bude vyvoláno další jednání s farností o možnostech umístění pamětní desky výročí v roce 2007.

Zastupitelstvo bylo informováno o účasti zastupců obce a složek na dožínkách v Radochowě v Polsku.

Starosta informoval zastupitelstvo o průběhu příprav Labské rallye. Další přípravné koordináční jednání se uskuteční v příštím týdnu.

Zastupitelstvo projednalo dosavadní stav příprav akce spojené se svěcením obecního praporu.

80/05

Zastupitelstvo schválilo příspěvek na úhradu neinvestičních nákladů Základní školy od okolních obcí, jejichž žáci absolvují výuku ve škole v Klášteřci ve výši 3250 Kč.

81/05

Zastupitelstvo schválilo převod prostředků z rozpočtu obce ve výši plánovaných 42 000 Kč na opravu kostela a památkářský průzkum. Starosta zajistí zpracování a podepsání darovací smlouvy.

Bylo projednáno posunutí autobusového spoje z nádraží ČD Žamberk do Klášteřce o 10 minut pro změnu příjezdu rychlíku od Prahy. Není ze strany zastupitelstva námitek.

Zastupitelstvo bere na vědomí dopis z Pardubického kraje, který se týká pozemků pod opravovanými komunikacemi v katastru obce.

Zastupitelstvo projednalo vypracovanou dokumentaci na opravu opěrné zdi u komunikací na Draha která byla vážně poškozena při červnových přívalových srážkách. Stavba byla ohlášena na stavebním úřadě. Zastupitelstvo vzhledem k značným finančním nákladům a s ohledem na to že se jedná

o místní komunikaci doporučuje před rozhodnutím svolat jednání stavební komise k vypracování stanoviska, které by zhodnotilo přiměřenost nákladů a technického řešení. Současné zastupitelstvo doporučuje projednat další problémy z této oblasti - odbočka místní komunikace k č.p. 116 a podmáčení pozemků u p. Jireše R., odvod srážkových vod u p. Koukola, chodník na Čertovku a cesta a místo pro parkování od pily k táboru.

Zastupitelstvo projednalo možnost vybudování místa pro čerpání požární vody v připravované nádrži na pozemku p. Vaňury na Jedlině.

Příští schůze zastupitelstva 26.10.2005 v 19 hodin na OÚ

Zapsal: V. Štefek
Ověřil:

starosta: Zdeněk Bureš

UPOZORNĚNÍ

Dobrovolný svazek obcí Rozvoj regionu obcí pod Zemskou branou oznamuje zahájení příjmu žádostí o nájem bytů v nově postaveném domě s pečovatelskou službou v Pastvinách. Vhodnými zájemci jsou osoby se sníženou soběstačností v důsledku zdravotního postižení nebo v důsledku věku - senioři.

Dům s pečovatelskou službou je umístěn v centru obce Pastviny, v bezprostřední blízkosti Pastvinské přehrady. Byty s pečovatelskou službou budou připraveny k nájmu v průběhu roku 2006.

Bližší informace podá a písemné přihlášky přijímá Obecní úřad v Pastvinách, Pastviny 32, PSČ 564 01, telefon: 465 637 252

DNEŠNÍ ŠKOLA

Tak jsme se toho dočkali už i my! Dlouhodobý trend „vymírání národa“ se negativně odrazil na počtu našich dětí. V současné době Masarykovu ZŠ v Klášteřci nad Orlicí (včetně pobočky v Pastvinách) navštěvuje rovných 150 žáků. Číslo je to hezké, kulaté, což o to. Být to výročí, budeme oslavovat. Ale v našem případě bohužel není k oslavě důvod. Právě naopak. Ke splnění limitu určeného

vyššími místy, kdy je průměrný minimální počet žáků ve třídě stanoven na 17, nám chybí 3 žáci! A právě tento rozdíl nás nutí žádat o udělení výjimky, abychom vůbec mohli při těchto počtech školu provozovat. (Jen pro zajímavost, nejnižší počet žáků ve třídě - 10 - je v současném 1. a 4. ročníku. Naopak nejpočetnější je 8. třída s 24 žáky, hned za ní se drží 9. třída s 22 žáky. Jak je ale vidět, silnější ročníky naší školu opustí ze všech nejdříve a můžeme jen doufat, že za rok nebude tolik rodičů potencionálních prvňáčků žádat pro své dítě odklad školní docházky.)

Ale i přes tyto neveselé skutečnosti škola, díky podpoře obecního úřadu, dál funguje a snaží se plnit své úkoly. Od 1. září 2005 jí v tom pomáhají i tři úplně noví učitelé - Marie Leksavá (1. třída), Radek Horna (4. třída) a Jana Týčová (2. stupeň).

A když je tu řeč o plnění úkolů, tak jeden z těch hlavních - přibližování teorie praxi a ověřování a využívání ve škole získaných poznatků v reálném životě - jsme realizovali v týdnu od 19. do 23. září v rámci akce Škola bez lavic. Výuka v tomto týdnu probíhala netradiční formou, ať už se jednalo o exkurze, besedy či soutěže (a nejen dopravní). Příští takový týden žáky čeká ještě v květnu.

Dalším důležitým cílem, který si škola klade, je socializace žáků, tedy jejich zařazení do společnosti. My už ovšem v dnešní době musíme respektovat ne pouze tu úzkou, ryze českou společnost, ale je třeba děti připravit na život ve společnosti evropské, respektive v Evropské unii. Samozřejmě dále podporujeme vztah k jejich obci, kraji a vlasti, ale zároveň je seznamujeme i s kulturami a naturelem ostatních států. To probíhá především v rámci výuky cizích jazyků - němčiny a angličtiny, ale i v zeměpise a společenských vědách, zejména v občanské výchově. Teorii si naši žáci v praxi nejlépe ověří díky družebním stykům s Polskem.

A kde se můžete přesvědčit o práci školy Vy? Už teď si Vás dovoluji pozvat na dvě akce pořádané školou. Tou první je vánoční koncert DPS Orlička a jejích hostů, tentokrát netradičně v sobotu 17. 12. 2005 už od 17.00 hodin, druhá pozvánka platí na sobotu 21. 1. 2006, kdy SRPDS pořádá ples. Budete-li mít čas a chuť, určitě přijďte.

Zevšeho nejciby nás ale potěšilo, kdybyste naši práci a snahu poznali sami přímo na Vašich (i cizích) dětech...

Pavla Matyášová

Mladí hasiči

Kroužek mladých hasičů má v naší obci mnohaletou tradici. Mění se pouze složení dětí a vedoucích, ale hlavní smysl kroužku stále zůstává - vytvořit u mladých lidí kladný vztah ke sportu a naučit je základy hasičských dovedností.

Naše družstva se pravidelně účastní celostátní soutěže „PLAMEN“, ve které se již tradičně umisťují v první polovině startovního pole. Tato soutěž se skládá ze dvou částí, podzimní a jarní. Podzimní je zaměřena na vytrvalost a prokázání znalostí, jarní je zaměřena na rychlost a obratnost.

Letošní soutěžní ročník jsme začali výborně. Nejprve jsme se zúčastnili přípravného závodu v Černovíře, kde naši mladší obsadili 4. místo ze 30 družstev, starší pak místo 5. z 51 družstev. O týden později jsme se zúčastnili již „ostré“ soutěže započítávané do celoročních závodů „PLAMEN“, kde mladší vybojovali výborné 2. místo z 22 družstev, starší 8. místo z 39 družstev a dorost 1. místo ze 6 družstev.

Bohužel teď však vše nasvědčuje tomu, že toto byly naše poslední závody, alespoň pro kategorii mladších žáků. V našem případě totiž dnes družstvo mladších tvoří 6 dětí, což pro podzimní část stačilo, avšak na jaře musí za družstvo soutěžit 9 členů! Rádi bychom navázali na úspěchy z 1. kola soutěže a bylo by nám velmi líto, kdyby děti, které se pečlivě připravovali na podzimní závody, musely právě z důvodu nenaplnění kapacity družstva jen pasivně přihlížet, jak se na jejich skvělé umístění na „bedně“ staví někdo jiný.

Máte-li tedy doma dítě ve věku 7 - 10 let, které Vás nenechá v klidu si vychutnat páteční odpolední kávu, neboť hýří velkou dávkou nevyužitě energie, pošlete je k nám! Přes zimu ho proženeme od 16.00 hodin v místní sokolovně, občas si zajedeme utužit fyzickou do bazénu do České Třebové a uvidíte, domů se Vám vrátí andílek, na jaře ještě třeba s medailí na krku.

Petr Brůna

Ohlédnutí za sportovní akci LABSKÁ TROTINA RALLYE

Dne 8.10.2005 se na území města Žamberka a obcí Pastviny, Klášterec nad Orlicí, České Petrovice, Mladkov a města Králíky konala automobilová soutěž - tzv. Sprint rallye. Po mnoha letech se do naší obce a okolí vrátily automobilové soutěže.



Když jsme byli v červnu pořádací agenturou v Klášteci osloveni, váhali jsme trochu s povolením použití místních komunikací a také jsme přemýšleli, jak se občané postaví k tomu, že po určitý čas bude výrazně omezen až znemožněn pohyb na vybraných úsecích komunikací. Nakonec jsme tedy v zastupitelstvu souhlas dali a to spolu s obcemi našeho svazku Pastvinami a Českými Petrovicemi.

Nyní, po závodech, můžeme konstatovat, že jsme snad špatné rozhodnutí neucinili. Zásadní problémy, nebo i škody na majetku nevznikly. Do naší oblasti přinesl tento sport určité oživení a v samotný den závodu i hodně diváků. Byli jsme pověřeni ředitelstvím závodu, abychom všem občanům poděkovali za vstřícný přístup, disciplinovanost během závodu i pochopení určitého časového omezení pohybu po obci. Chtěl bych tak učinit jednak touto cestou, ale i vyvěšením písemného poděkování ředitelky závodů na úřední desce obecního úřadu.

Dle krátké schůzky k vyhodnocení závodu ve všech zúčastněných obcích, která se konala 17.10.2005 v Českých Petrovicích, vyložené negativních ohlasů bylo málo. Co však zaznělo, že pro případný příští ročník se musí zlepšit informovanost občanů. Informovat dříve a podrobněji o trasách jednotlivých rychlostních zkoušek, včas informovat jednotlivé chatové osady a objekty. V den tréninkových jízd zvýšit dohled policie ČR i organizátorů závodů. Pokud se nevyskytnou další dodatečné závažné výhrady, mají organizátoři zájem o uspořádání dalšího ročníku v roce 2006.

Zdeněk Bureš - starosta

Dopis starostům obcí České Petrovice, Klášterec n. O. a Pastviny:

Vážený pane starosto,
za organizační team Labské TROTI-NA Rallye bych Vám i všem občanům Vaší obce chtěla poděkovat za pochopení a příkladné chování občanů, které umožnilo zdárný průběh rally, což se projevilo i v kladném hodnocení činníků Federace automobilového sportu.

Prosim Vás, abyste toto poděkování tlumočili i Vaším občanům.

Ještě jednou děkuji.

*Blanka Hlavatá
Ředitelka rally*

Ze zasedání obecního zastupitelstva Pastviny dne 5.9.2005

1) OZ bylo informováno o skončení nájmu obecního bytu (Ing. Prchal), k 31.5.2005 a zároveň OZ schválilo pronájem bytu novému učiteli na zdejší ZŠ p. Radku Hornovi a to od 1.8.2005.

2) OZ schválilo doplatek ve výši 17.850,- Kč za rozšíření projektu na další úsek obecních cest, který by se měl realizovat v příštím roce jako další etapa z prostředků fondů EU.

3) OZ bylo informováno o záměru vydavatelství časopisu „Výběr“ pořádat dne 8.10.2005 automobilovou soutěž „Labská rallye“, která má mít průjezd přes veřejnou dopravní komunikaci v k.ú. Pastviny, Klášterec nad Orlicí a České Petrovice. Pokud budou dodrženy podmínky požadované svazkem „Rozvoj regionu obcí pod Zemskou branou“ ze dne 4.8.2005, tak OZ nemá proti pořádání uvedené soutěže námitek.

4) OZ schválilo žádost o dotaci z POV 2006 a to na vybudování další etapy chodníků. Celková výše požadované dotace bude upřesněna během září 2005.

5) OZ schválilo záměr odkupu pozemku parc. č. 199/2 o výměře 8 m² a to od pana Krejčího Jaroslava, Vejrov 63, Nekoř za cenu 100,- Kč/1 m². Uvedený pozemek se nachází v areálu kempu U Kapličky a je tímto zařízením využíván.

6) OZ projednalo žádost manželů Janeckých o pronájem části pozemku parc. č. 1833/21 a to na stavbu přístešku pro osobní auto. OZ po dohodě s paní Janeckou, která byla na zasedání OZ při-

tomna, souhlasí se záměrem prodeje části uvedeného pozemku za cenu 20,- Kč/1 m² s tím, že zaměření bude provedeno na náklady žadatele.

7) OZ schválilo předloženou rozpočtovou změnu č.2, která je přiložena k zápisu.

Ze zasedání obecního zastupitelstva Pastviny dne 3.10.2005

1) OZ schválilo odkup pozemku parc. č. 199/2 od pana Krejčího Jaroslava, Vejrov 63, Nekoř. Výměra bude upřesněna po skončení obnovy katastrálního operátu.

2) OZ souhlasí s prodejem části pozemku 1833/21 manželům Janeckým, Pastviny 140.

3) OZ souhlasí se záměrem prodeje obecních pozemků parc. č. 1188/79 o výměře 70 m² a parc. č. 1188/80 o výměře 149 m² manželům Mgr. Martinu Hršelovi a Zdeňce Kolářové, Estonská 430/11, Praha 10 za cenu 100,- Kč za 1 m². Uvedené pozemky se nachází v chatové osadě Vlčkovice.

4) OZ projednalo žádost Mgr. Dolečkové Emilie o prodloužení stávající nájemní smlouvy na penzion Lesanka s přílehlými pozemky a to na dalších 10 let z důvodů potencionálních možností dlouhodobých nájemců získávat dotace a granty jak z prostředků státního rozpočtu tak i ze strukturálních fondů EU. Vzhledem k tomu, že za trvání stávající nájemní smlouvy nebyly ke kvalitě provozu Lesanky zaznamenány žádné podstatné negativní připomínky, OZ souhlasí s prodloužením nájmu penzionu Lesanka Mgr. Dolečkové na dalších 10 let a to buď formou nové smlouvy nebo dodatku s účinností od 1.1.2006. V této souvislosti OZ pověřuje starostu a místostarostu prověřením úpravy stávající smlouvy nebo nového dodatku z hlediska nových finančních, provozních a právních podmínek a zajištěním návrhu smlouvy (dodatku) a to do 5.12.2005, kdy tento návrh projedná a schválí OZ.

5) OZ projednalo žádost KONZUMU Ústí nad Orlicí o vyjádření k možnosti prodeje pozemku parc. č. 499 o výměře 732 m², který je ve vlastnictví obce Pastviny a na kterém je umístěna prodejna Konzumu. Vzhledem k nedostatku kompetentních informací o dlouhodobých záměrech s uvedenou prodejnou a při respektování priorit zájmu obce Pastviny o trvalý provoz uvedené prodejny potravin OZ zatím nepřistoupí k prodeji uvedeného pozemku avšak nebude se bránit dalšímu jednání v uvedené záležitosti.

6) OZ bylo seznámeno se zájmem chatařů a dalších občanů o obnovení ztracené mosazné tabulky na mostě „Kraví skok“, která popisovala původ názvu uvedeného mostu a pověřuje místostarostu se zajištěním nové tabulky s původním textem.

7) OZ projednalo žádost rodiny Brůnových, Pastviny 85 o slevu z poplatků za odvoz a likvidaci TKO vzhledem k tomu, že kontejner na odpady je umístěn na pozemku parc. č. 5709, který je ve vlastnictví Brůnových. Jelikož podobnou situaci OZ řešilo na svém zasedání 6.5.2002 u Tomanových č.p. 83 a s ohledem na umístění obecního kontejneru na jejich pozemku byla rodině Tomanových odsouhlasena sleva ve výši 300,- Kč za rok, tak i u Brůnových OZ souhlasí se slevou z celkových poplatků za odpady rovněž ve výši 300,- Kč za rok.

8) Příspěvková organizace Školní jídelna Pastviny vytvořila za rok 2003 a 2004 ztráty ve výši 69.565,65 Kč. Dne 7.3.2005 bylo rozhodnuto o krytí ztráty ve výši 50.300,- Kč z rozpočtu obce. Zbývající rozdíl nebude řešen zvýšením příspěvkem, PO vytvoří za rok 2005 zisk ve výši 19.300,- Kč.

Informace:

Upozornění

OSTEOPOROSA (odvápňení kostí) DENZITOMETRICKÉ MĚŘENÍ HUSTOTY KOSTNÍ TKÁŇE NA POLIKLINICE V ŽAMBERKU

21.11.2005 v pondělí máte možnost si nechat přeměřit na periferním denzitometru hustotu kostní tkáňe. Jedná se o spolehlivou metodu která osteoporosu vyloučí, případně potvrdí. Vyšetření je bezbolestné, celkové trvá asi 5 minut. Cena vyšetření: 50,-Kč.

Objednání k vyšetření v ordinaci ortopedie na poliklinice v Žamberku je nezbytné - tel. 465 613 000 nebo 465 676 840, nebo osobně v ordinaci.

MUDr. Miloš Jansa

Osteoporotické minimum

- Osteoporóza - „řidnutí kostí“ — nemoc postihující kosti a způsobující jejich snadnou lámavost
- Základ pevných a zdravých kostí se vytvoří do 25.-30. roku věku
- Po 30. roce kostní hmoty již jen postupně ubývá
- Osteoporóza může postihnout ženy i muže, obvykle po 45.-50. roce věku

- Riziko pro ženy je výrazně vyšší
- Nejčastější obtíž, kterou vás Osteoporóza postihuje, jsou zlomeniny způsobené i relativně malým násilím a následně omezení vašich každodenních aktivit
- Nejčastější osteoporotickou zlomeninou je zlomenina krčku kosti stehenní, předloktí nebo kompresivní zlomeniny obratlů
- Největší pravidelné úbytky kostní hmoty postihují ženy, a to v a po menopauze
- Již probíhající úbytek kostní hmoty však můžete správnou životosprávou významně zpomalit (pravidelný přísun vápníku)
- Osteoporóze se tedy můžete účinně bránit prevencí a v případě postižení ji lze také úspěšně léčit
- Klíčovými faktory pro prevenci osteoporózy jsou zdravý životní styl, dostatečný přísun vápníku, vitamínu D a dalších minerálů a pravidelný pohyb

Z JEDNÁNÍ OZ ČESKÉ PETROVICE

* Zastupitelstvo odsouhlasilo smlouvu o bezúplatném převodu parcely č. 681/4 o výměře 4236 m² od Pozemkového fondu ČR na obec České Petroviče. Na této parcele bude vybudován vodojem a příjezdová cesta.

* Zastupitelstvo vyhodnotilo průběh oslav výročí 60ti let dosídlení obce a konstatovalo, že akce se uskutečnila na velmi dobré úrovni.

* OZ projednalo neuspokojivý stav elektroinstalace na chatě u koupaliště. Jeho rozšíření zajistí Luboš Lux a Josef Hruška ml.

* Pan Lux Bohuslav podal informaci o provedení impregnace střešních trámů na č.p. 162

* Starosta podal informaci o jednání s a.s. Živa o dalším využitím váhy na křižovatce. Váha bude demontována a zabetonována firmou Strabag a v sousedství s okolní plochou bude zaasfaltována.

* Pan Lávička Jiří podal informaci o jednání s VČE o úpravě silnoproudých el. rozvodů formou betonových sloupů s kabely v dolní části obce. Jednání je zapotřebí podpořit písemnými stížnostmi občanů na současnou nekvalitní dodávku energie, zaslanými na obecní úřad České Petroviče.

* OZ schválilo žádost o dotaci z Programu obnovy venkova na příští rok ve výši 200 tis. na rekonstrukci volebního objektu u koupaliště včetně úpravy okolí a vybudování nových záchodů

* OZ schválilo vypsání záměru na pronájem nebytových prostor požární zbrojnice od 1.10. 2005 za 2500 Kč měsíčně, s tím, že režijní náklady bude hradit budoucí nájemce.

* OZ pověřilo starostu k uzavření dohody s a.s. Živa o úpravě spodní části parcely č. 938/8, kterou má pronajatou, za účelem vytvoření udržovaného zeleného pruhu pravidelným sekáním. Tímto by mělo být zamezeno splavování zeminy na silnici 3. třídy od Páchu ke kostelu.

Miloš Roušar starosta obce

Travní lyžování

Čtvrtý závod Českého poháru pro rok 2005 se konal v Českých Petrovích v Orlických horách ve dnech 26.- 28.srpna pod záštitou Pardubického kraje. Závod pořadala Lyžařská škola SKI-BAIER ve svém Sport areálu přímo v centru Českých Petrovic. Závodilo se ve třech disciplínách a každého závodu se zúčastnilo přes 40 nejlepších závodníků z celé České republiky. Na start se také postavil několikanásobný Mistr světa Jan Němec.

Zdárný průběh závodů podpořilo slunné počasí, které přilákalo poměrně velké množství diváků,



kteří se měli na co dívat na svahu, ale i v prostorách cíle, kde pro ně byl připraven doprovodný program.

Pozvání pořadatelů na tuto významnou sportovní událost přijal předseda světového FIS travního lyžování Jiří Ruswurm, předseda úseku Českého svazu travního lyžování Ing. Mačát, starosta Žamberka Mgr. Tomáš Kalous, starosta Českých Petrovic Miloš Roušar. Dále byl přítomný za zemědělskou obchodní akciovou společností ŽIVA Ing. Jindřich Kalous, za Sdružení Orlicko RNDr. Antonín Fiala.

Pro příští rok Český svaz travního lyžování povoluje uspořádat v Českých Petrovicích mezinárodní závody FIS světového poháru, což je pro Sport areál České Petrovice významným, ale i závazkem.

Děkujeme generálnímu partnerovi závodu ŽIVA a.s., sponzorům ALPINEpro, AQUILA, AK stavitelství, Coca-Cola, VELLA, Rock Machine a všem hostům.

Po uzávěrce:

Dne 22.10.2005 rozhodla mezinárodní komise FIS ve Švýcarsku o konání Světového poháru v travním lyžování ve Sport areálu České Petrovice dne 19. až 20. srpna 2006.

Lyžařský oddíl v Českých Petrovicích STARTUJE

SPORT AREÁL ČESKÉ PETROVICE OTEVÍRÁ LYŽAŘSKÝ ODDÍL PRO DĚTI OD 5-10 LET

Činnost oddílu bude zaměřena na výuku sjezdového lyžování, zvyšování motorických dovedností na sněhu a upevňování celkové fyzické kondice.

Cílem oddílu je naučit děti technice a znalostem pro závodní lyžování v Alpších disciplínách a skicrossu. Sport areál, jakožto zřizovatel bude oddíl podporovat a nabízet:

1. Bezplatné tréninky 2x týdně ve Sport areálu
2. Trenéra a metodika pro děti
3. Technické zázemí a potřeby pro trénink (kloubové tyče, vysílačky, terče, startovní čísla, časomíru, vrtačky, rolbování tréninkových tratí atd.)
4. Služby servismana pro údržbu a přípravu lyží
5. Po domluvě klubové oblečení

Informace a přihlášky na telefonu 606659494 nebo přímo ve Sport areálu České Petrovice

